

# 120余高校昨赴威海接受咨询

27日—29日,出国留学说明会相继在市教育局及三市举行

本报威海6月26日讯(记者 刘洁 实习生 胡进进 张亚琳 通讯员 都晓琳)“我是威海市文科学生,今年高考成绩是566分,能报考山东大学威海分校走读生吗?”26日上午,高考生孙雨灼咨询山大分校走读生的情况,得到了该校招生负责人的详细答复。当天,威海市高考招生咨询会在威海二中南校区举行,包括北京大学、浙江大学、南京大学以及山东大学在内的120余家高校的招生部门参加,数千名高考生及家长冒雨赶到现场,咨询有关问题。

26日晨,威海市区下起暴雨。8时30分,各高校招生负责人已经准

时威海二中南校区,在学校东、西两座教学楼摆好摊位,接受高考生及家长现场咨询。高考生及家长纷纷打着伞涌进高招会现场。针对当天的暴雨,学校也及时做好了遮雨工作,从北校门到东西两座教学楼用遮阳伞搭建了一条临时遮雨通道。

高招会现场十分火爆。记者在西教学楼本科院校区域看到,各高校招生摊位被考生及家长围得水泄不通。“名片发光了,麻烦你记个电话吧”,“招生计划表没有了,你用手机或相机拍一下吧”,不到10点,一些院校负责人带来的招生资料已被高考生领光。威海以及驻威高校更

是高考生及家长咨询的重点。记者原本想采访山大分校的招生情况,但该校两名招生负责人被团团围住,等了约20分钟记者才排上位置。

今年威海的高考生源质量,普遍被与会高校看好,特别是高端生源,赢得了北大、浙大、南大招生负责人的一致称赞。

记者还了解到,27日威海还将在市教育局举办出国留学说明会,其中27日上午10时为韩国、美国说明会,27日下午14时为新加坡、意大利、德国说明会。三市的出国留学说明会具体时间、地点分别为:文登:文登一中,28日上午;荣成:荣成三中,28日下午;乳山:乳山一中,29日上午。

## 多所名校给出填报志愿“估分”

本报威海6月26日讯(记者 刘洁)“我这个成绩敢报名校吗?千万别名校取不着,还浪费了第一志愿。”高考招生咨询会上,记者发现很多考生都有着这样一种担心。为了给考生填报志愿提供一定参考数据,本报联系了高招会上的部

分名校,由他们的招生负责人给出了“估分”,其中还包括驻威两所高校的“估分”情况,希望能给考生和家长带来一些帮助。

(北外、山大、山大分校以及哈工大(威海)“估分”情况由学校招考人员根据去年录取情况估计)

### 2011年部分高校“估分表”

院校	文科	理科
北京大学	664	684
中国科技大学		667
浙江大学	643	667
南京大学	640	660
东南大学	605	630
辽宁大学	608	589
北京外国语大学	625	637
山东大学	603	617
哈尔滨工业大学(威海)	570	602
山东大学威海分校	590	594



## 威海生源,质量挺高!

26日,几位高考生及家长正在高招会咨询填报高考志愿的相关事宜。尽管教育部门没有公布威海高考的整体成绩情况,但高招会现场北京大学、南京大学等众多知名高校负责人都认为,威海的生源质量非常高,高分人数比较多。威海三市一区数千名考生及家长参加了此次高招会。

本报记者 刘洁 摄

## 如何填报志愿 专家给您支招

### 填平行志愿可采取2+2+2策略

本报威海6月26日讯(记者 刘洁)今年我省高考除提前批和自主招生批以外,其余四个批次在录取中都有平行志愿。对此,威海市招办负责人支招,虽然是平行志愿,但也是分先后顺序的,考生报考平行志愿可采取2+2+2的策略,把自己最喜欢的两所学校放前面冲一冲,中间两所学校求稳,最后两所学校保底。

据了解,平行志愿都是在第二志愿或是征集志愿中出现,如果第一志愿录取不了,考生如果选择了

服从调剂,则有可能被第二志愿报考的学校录取。山东省高考录取的平行志愿都是在考生某一批次第一志愿落榜后的选择,考生在填报志愿时应尽量选好相应批次的志愿,而把平行志愿作为补漏之选。

记者了解到,本科一批一志愿可填报1所高校,二志愿为平行志愿,最多可填报6所高校,每一高校可填报6个专业和专业是否服从调剂志愿。本科二批一志愿可填报1所高校,本科二批第一次和第二次征

集志愿,都为平行志愿,最多可填报4所高校,每一高校可填报6个专业和专业是否服从调剂志愿。专科一批一志愿可填报1所高校,专科一批征集志愿为平行志愿,最多可填报4所高校,每一高校可填报6个专业和专业是否服从调剂志愿。专科二批一志愿可填报1所高校,专科二批第一次和第二次征集志愿,都为平行志愿,最多可填报4所高校,每一高校可填报6个专业和专业是否服从调剂志愿。

### 提前批慎填写服从调剂

本报威海6月26日讯(记者 刘洁)往年一些高考生被提前批院校录取后,又不想去,还想着去一本院校。威海市招办高招科负责人王军科长提醒报考提前批院校的考生,一定要谨慎填写服从调剂。

王科长说,提前批录取对于

一本线以上的考生,多了一次录取机会,因此多数考生都会填写一个提前批的院校。但根据往年的经验,很多高考生被提前批院校录取了,又不想去,这多数是因为当时填写了服从调剂。这样以来,原本考生看好的院校录取不到,可能会被其他提前批院校录

取。如果一旦被调剂的院校录取,考生就不能报考一本院校了,因此考生在填写服从调剂的时候一定要慎重。

王科长补充说,由于提前批的院校一般都不错,所以发生调剂的可能性并不大,考生不满意提前批院校的可能性也很小。

### 山大威海分校招办负责人提醒考生

## 走读生不是一本线降20分

本报威海6月26日讯(记者 刘洁)“走读生录取标准并不是在一本线以下20分,而是在学校本科录取分数线下20分,但一定要在本科一批线以上,这一点很多学生及家长都误解了。”26日在高招会现场,山大威海分校招生办主任孟凡波介绍,走读生录取的原则是在山东大学威海分校本科录取分数线下、本科一批线上,第一志愿报考该校的威海市考生中从高分到低分录取;若第一志愿生源不足,再从本科一批线上、第二志愿或服从调剂志愿的考生中从高分到低分录取。

为积极探索高校录取形式的多样化,使校地共建成果惠及更多的威海学生

和家庭,经威海市政府与山东大学威海分校友好协商,省教育厅批准,2011年山东大学威海分校在普通高考属地招生计划中安排100名(其中文科40人,理科60人)本科生走读计划,招收参加全国普通高考的威海籍考生。据了解,去年该校在威海市招收走读生执行的分数线是文科606分,理科580分,分别比全省统招线低20分和27分。

另外记者还了解到,今年山大威海分校拿出150个名额(其中文科50个名额,理科100个名额)明确招收二志愿考生。去年在二志愿投档中,该校在一志愿已投满的情况下,曾将40名文科636分以上、60名理科628分以上的高分考生收入囊中。

## 高招咨询热线问答

本报联合威海招办、山东大学威海分校、哈尔滨工业大学(威海)以及威海技术学院开通了高考填报志愿咨询服务热线,考生及家长如有报考困惑,可拨打服务热线18606302581、18606300791,由本报负责联系相关院校专家进行解答,欢迎广大考生及家长积极参与。

咨询热线问答选登:

问:填报志愿时重点看学校还是看专业?

文登一中资深教师孙桂香解答:如果是高分考生,可以兼顾重点学校和重点专业,但是如果分数不够高,考生遇到学校与专业只能选择其一的时候,家长和考生不能被“冷、热”冲昏头脑。能力强但高考发挥失误的考生可以先考虑重点学校,入学后

再通过转专业、修双学位等方式实现“改变命运”。对绝大多数考生而言,建议优先选择专业,这个决定了你未来的职业方向。

问:高分考生能够填“不服从调剂”吗?

文登一中资深教师孙桂香解答:山东省高考招生按照分数优先、兼顾志愿顺序的原则进行投档,实际上每个考生只有一次投档机会,一定要慎重选择,不能随意填报。如果考生分数达到志愿院校投档分数,却没有达到最理想专业分数,又不服从专业调剂,将会被退档,失去向平行志愿院校投档的机会,将转入下一批次投档。

本报记者 侯书楠 整理